
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΠΟΥ ΕΠΙΒΑΛΛΕΙ Η ΕΕΤΤ  
 
 
• Tι σημαίνει το ότι η ΕΕΤΤ είναι οικονομικά αυτοτελής; 

H EETT έχει δικά της έσοδα (τα οποία καλύπτουν το σύνολο των λειτουργικών 
εξόδων της, πχ μισθούς, ενοίκια κλπ) και συνεπώς, δεν επιβαρύνει τον κρατικό 
προϋπολογισμό. Τα έσοδά της αποτελούνται ιδίως από τέλη που εισπράττει. 

 
• Είναι υποχρεωτική η πληρωμή των προστίμων που επιβάλλει η ΕΕΤΤ; 
 

Οι εταιρείες είναι υποχρεωμένες να πληρώνουν τα πρόστιμα. Αν δεν το πράξουν, 
υπάρχουν σχετικές νόμιμες διαδικασίες, όπως η αναγκαστική εκτέλεση σε βάρος της 
περιουσίας τους.  

 
•  Ποια διαδικασία ακολουθείται για την είσπραξη των προστίμων; 
 

Οι Αποφάσεις της Ολομέλειας της ΕΕΤΤ, με τις οποίες επιβάλλονται πρόστιμα, 
κοινοποιούνται στην υπόχρεη εταιρεία με Δικαστικό Επιμελητή. Ύστερα από την 
επίδοση  και αφού δίνεται ένα χρονικό περιθώριο, ώστε η εταιρία να έχει δυνατότητα 
αν θέλει να καταβάλλει το πρόστιμο απευθείας στην ΕΕΤΤ, το ποσό του προστίμου 
κοινοποιείται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. του υπόχρεου, για να ξεκινήσει η διαδικασία 
είσπραξης μέσω ΚΕΔΕ (Κώδικας Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων). 
 

• Με ποιον τρόπο και για ποιο σκοπό διατίθενται τα ποσά, τα οποία 
καταβάλλονται στην ΕΕΤΤ από τα πρόστιμα;  

 
Τα εισπραττόμενα ποσά αποδίδονται στον κρατικό προϋπολογισμό μέσω μεταφοράς 
τους στο αποθεματικό της ΕΕΤΤ, όπως προβλέπει ο Ν3431/2006.  
Σύμφωνα με το άρθρο 61 του ν.3431/2006 σε περίπτωση που από την οικονομική 
διαχείριση της ΕΕΤΤ εκάστης διετίας προκύπτει θετικό οικονομικό αποτέλεσμα, τότε 
ποσοστό που δεν υπερβαίνει το 80%, αποδίδεται απευθείας στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό και διατίθεται πρωτίστως για την εξυπηρέτηση των σκοπών του 
Νόμου για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες. Το υπόλοιπο ποσοστό (20%) μπορεί να 
διατίθεται με Αποφάσεις του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών για δαπάνες της 
Γενικής Γραμματείας Επικοινωνιών του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών που 
αφορούν σε ζητήματα του τομέα ηλεκτρονικών επικοινωνιών. 
 

• Τι γίνεται όταν οι εταιρείες στις οποίες έχουν επιβληθεί πρόστιμα,  
προσφεύγουν στα δικαστήρια; 

 
Σύμφωνα με το Νόμο, οι εταιρείες έχουν το δικαίωμα να προσφεύγουν στο αρμόδιο 
διοικητικό δικαστήριο(Διοικητικό Εφετείο Αθηνών)για ακύρωση και ενδεχομένως 
αναστολή του προστίμου που τους επιβλήθηκε. Σε περίπτωση που το αρμόδιο 
δικαστήριο διατάξει την αναστολή εκτέλεσης, η είσπραξη αναστέλλεται μέχρι 
την έκδοση αποφάσεως επί της προσφυγής που έχει ασκηθεί κατά της απόφασης της 
ΕΕΤΤ με την οποία επιβλήθηκε το χρηματικό πρόστιμο.  
Σημειώνεται ότι σε αρκετές περιπτώσεις το Δικαστήριο μπορεί να διατάξει την 
αναστολή εκτέλεσης μέρους του προστίμου. Στην περίπτωση αυτή η ΕΕΤΤ 
μπορεί να προβεί στις διαδικασίες είσπραξης για το μέρος του προστίμου το οποίο δεν 
ανεστάλη από το Δικαστήριο. Εάν π.χ. σε ένα πρόστιμο 100.000€ το Δικαστήριο 
διατάξει την αναστολή για ποσό 60.000€, η ΕΕΤΤ μπορεί να προχωρήσει άμεσα στις 
διαδικασίες είσπραξης του υπολοίπου ποσού των 40.000€ χωρίς να περιμένει την 
έκδοση απόφασης επί της προσφυγής.  
Επίσης το Δικαστήριο, ως άμεσο και προσωρινό μέτρο, δύναται να χορηγήσει, κατόπιν 
αιτήσεως εταιρείας, προσωρινή διαταγή αναστολής εκτέλεσης της Απόφασης της 
ΕΕΤΤ με την οποία της επιβλήθηκε το πρόστιμο. Αυτό σημαίνει ότι η είσπραξη 
αναστέλλεται μέχρι την έκδοση απόφασης επί της αιτήσεως αναστολής.  



Το χρονικό διάστημα της αναστολής είσπραξης ενός προστίμου δεν μπορεί να 
προβλεφθεί με ακρίβεια. Εξαρτάται από το Δικαστήριο και την βαρύτητα της εκάστοτε 
ελεγχόμενης παράβασης. Μπορεί να είναι μερικοί μήνες αλλά και περισσότερο από ένα 
έτος. 
 

• Ποιο είναι το μέχρι σήμερα αποτέλεσμα των προσφυγών των εταιρειών 
κατά των προστίμων της ΕΕΤΤ; 

 
Από την πρόσφατη νομολογία του Διοικητικού Εφετείου παρατηρείται μία τάση να 
μειώνεται το ύψος των προστίμων που επιβάλλει η ΕΕΤΤ. Στην περίπτωση 
αυτή είναι προφανές ότι στην ΕΕΤΤ καταβάλλεται μόνο το ποσό το οποίο τελικώς 
επιδίκασε το Δικαστήριο και σε περίπτωση που ήδη είχε καταβληθεί ολόκληρο (κάτι 
τέτοιο θα είχε συμβεί εάν η εταιρεία προς την οποία επιβλήθηκε το πρόστιμο δεν είχε 
ασκήσει αίτηση αναστολής ή είχε ασκήσει αίτηση αναστολής και απερρίφθη) η 
εταιρεία μπορεί να ζητήσει την επιστροφή από την ΕΕΤΤ του ποσού που δεν 
επιδικάστηκε από το Δικαστήριο. Η ΕΕΤΤ δύναται να ασκήσει αίτηση αναιρέσεως κατά 
των Αποφάσεων αυτών. 

 
Επί του παρόντος, αναμένεται να τεθεί σε ισχύ τροπολογία του ν.3431/2006 με την 
οποία θα εισάγεται η προϋπόθεση καταβολής ποσού ίσου με το 20% του 
επιβαλλομένου προστίμου,  το οποίο ποσό όμως σε κάθε περίπτωση δεν δύναται να 
υπερβαίνει τις 100.000€ (η ΕΕΤΤ εισηγείται το ποσό αυτό να είναι 500.000 €), 
προκειμένου να συζητηθεί η προσφυγή κατά σχετικών αποφάσεων της ΕΕΤΤ.  

 
 

 
 Πρόστιμα 2006
 Πρόστιμα 2007
 Πρόστιμα 2008
 

http://www.eett.gr/EETT/NewsReleases/Announcments/Prostima2006.pdf
http://www.eett.gr/EETT/NewsReleases/Announcments/Prostima2007.pdf
http://www.eett.gr/EETT/NewsReleases/Announcments/Prostima2008.pdf

